VNĚJŠÍ ÚHLY V TROJÚHELNÍKU
Úkol: Narýsuj libovolný ostroúhlý trojúhelník ABC podle mého návodu:
                                                                   

                                                   γ´   C   γ´´
                                                               γ   







                       α´     α                                                    β     β´    
                    A      α´´                                                     β´´     B


a) označ vnitřní úhly α, β, γ
b) změř je       α =	°
		β =	°
		γ =	°
c) označ vnější úhly α´, β´, γ´, α´´, β´´, γ´´ (jsou to vedlejší úhly k vnitřním úhlům¨)
d) změř je       α´ =	°		α´´ =	  °
		β´ =	°		β´´ =	  °
		γ´ =	°		γ´´ =	  °

e) co můžeš říct o dvojicích úhlů       α´   α´´, 	      β´     β´´,            γ´    γ´´





Závěr:
[image: ]

Na základě těchto informací jsme schopni dopočítávat jakékoliv úhly trojúhelníka.










Vzorový příklad 1: 
Dopočítej úhly β,γ.
                                                                               
                                                                               
                                         γ=?                                 

                         α = 63°                    β =?  β´=138°


Nejprve musíš dopočítat úhel β.
β = 180° - 138°    (β, β´ jsou vedlejší úhly, součet je 180°)
β = 42°     
A nyní přejdi na učivo minulé hodiny. Součet vnitřních úhlů v trojúhelníku je 180°.
Sečti dva vnitřní úhly a dopočítej do 180°.
α + β = 63° + 42° = 105°
γ = 180° - 105°
γ = 75°

Zkouška: α = 63°    (sečtu)
                 β = 42°
                 γ = 75°             
                      180°





Vzorový příklad 2: 
Dopočítej úhly α, β, γ.
                                                                                 
                                                      γ´=85°                                                                   
                                                γ=?                                 

               α´=150°    α  =  ?                      β =?  


Nejprve musíš dopočítat úhel α a γ.
α = 180° - 150°    (α, α´ jsou vedlejší úhly, součet je 180°)
α = 30°     
γ= 180° - 85°    (γ, γ´ jsou vedlejší úhly, součet je 180°)
γ = 95°     

A nyní přejdi na učivo minulé hodiny. Součet vnitřních úhlů v trojúhelníku je 180°.
Sečti dva vnitřní úhly a dopočítej do 180°.
α + γ = 30° + 95° = 125°
β = 180° - 125°
β = 55°

Zkouška: α = 30°    (sečtu)
                 β = 55°
                 γ = 95°             
                      180°



Příklady k procvičení:
[bookmark: _GoBack]1. Dopočítej α, β,γ.

                                                                                 
                                                      γ´=105°                                                                   
                                                γ=?                                 

                                  α=?                        β =?   B´=160°



Další příklad U 124/1

Přeji hodně zdaru, nehledejte v tom nic těžkého, dělejte si dostatečně velké a přehledné náčrty. Stále si ukazujte co je úhel vedlejší, co vrcholový, co vnitřní a co vnější. .  Zdravím Vás. Vlaďka Kaštovská
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